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Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2026
                        

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚ/ΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Δ17
 (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ)
ΤΜΗΜΑ : ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ.:
Σχετ.:

ΛΕ/ΙΟ/01/07/09/8335
5794

Πληροφορίες :
Τηλέφωνο:

Στ. Μαντέλας - Χρ. Κυπαρίσση   
210 6999414, 210 6999409
                   

ΠΡΟΣ: Γεν. Δ/νση Συγκοινωνιακών Υποδομών

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1045/09.01.2026 Αναφορά Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κ.Κ.Ε. 
με θέμα: «Σχετικά με την απαγόρευση στάθμευσης των φορτηγών ή των τουριστικών 
λεωφορείων στα πάρκινγκ των εθνικών οδών».

ΣΧΕΤ.: (α) Το με αρ. πρωτ. 5794/14.01.2026 έγγραφό σας.
(β) Το με αρ. πρωτ. 3669/12.01.2026 έγγραφο Υπηρεσίας Συντονισμού / Γραφείου Νομικών & 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.
(γ) Η με αρ. πρωτ. 1045/09.01.2026 Αναφορά Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κ.Κ.Ε. προς τον 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, με συνημμένη την από 11.11.2025 επιστολή της 
Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Συνδικάτων Εργατοϋπαλλήλων Μεταφοράς (Π.Ο.Σ.Ε.Μ.).

Σε απάντηση προς την ανωτέρω (γ) σχετική Αναφορά Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κ.Κ.Ε., που 
κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και μας διαβιβάστηκε με το (α) σχετικό έγγραφό σας και κατά το μέρος 
που αυτή εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

1. Οι χώροι προσωρινής στάθμευσης, που υπάρχουν ανά τακτά διαστήματα σε όλο το μήκος των 
Αυτοκινητοδρόμων, έχουν κατασκευαστεί για την ολιγόλεπτη παραμονή των επιβατών των διερχόμενων 
οχημάτων, προκειμένου να εξυπηρετήσουν άμεσες και επείγουσες ανάγκες τους, ενώ παράλληλα 
διαθέτουν μικρό αριθμό θέσεων στάθμευσης για τα επιβατηγά και τα φορτηγά οχήματα, διαχωρισμένων 
μεταξύ τους. Η στάθμευση στους χώρους αυτούς είναι αναγκαίο να είναι μικρής διάρκειας (ολιγόλεπτη), 
καθώς σε διαφορετική περίπτωση η κατάληψή τους από φορτηγά οχήματα για πολύωρη παραμονή τους θα 
τους καθιστούσε μη διαθέσιμους στους υπόλοιπους διερχόμενους οδηγούς, που είναι αριθμητικά πολλοί 
και θα αναιρούσε το σκοπό για τον οποίο κατασκευάστηκαν.

2. Επιπλέον, σε εύλογες αποστάσεις στο σύνολο του οδικού δικτύου των Αυτοκινητοδρόμων της χώρας 
υφίστανται Σταθμοί Εξυπηρέτησης Αυτοκινητιστών (Σ.Ε.Α.), που διαθέτουν χώρους στάθμευσης 
φορτηγών διαχωρισμένους από τους χώρους στάθμευσης των επιβατηγών οχημάτων, οι οποίοι είναι 
κατάλληλοι για ολιγόωρη στάθμευση και ανάπαυση των επαγγελματιών οδηγών. Στους χώρους αυτούς 
διατίθενται οι στοιχειώδεις υποδομές για την εξυπηρέτηση της υγιεινής των οδηγών (wc, νιπτήρες), για τη 
χρήση των οποίων δεν απαιτείται οικονομική επιβάρυνση. Οι χώροι αυτοί έχουν κατασκευαστεί για το 
σκοπό που αναφέρεται στη (γ) σχετική Αναφορά και είναι οι απολύτως κατάλληλοι να εξυπηρετήσουν τις 
ανάγκες των επαγγελματιών οδηγών που περιγράφονται σε αυτή.

3. Οι Ασφαλείς και Προστατευόμενοι Χώροι Στάθμευσης για τις Οδικές Εμπορευματικές Μεταφορές 
(S.S.T.P.A.s) έχουν κατασκευαστεί σε συγκεκριμένες θέσεις των Αυτοκινητοδρόμων, σύμφωνα με τις 
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υποχρεώσεις της χώρας μας για συμμόρφωση προς τις ευρωπαϊκές οδηγίες, σε απόσταση κατ’ ελάχιστον 
150 km ο ένας από τον άλλο. Οι χώροι αυτοί είναι κατάλληλοι για πολύωρη παραμονή των οδηγών και 
διαθέτουν όλες τις απαιτούμενες υποδομές για την εξυπηρέτησή τους, με την καταβολή ενός μικρού 
οικονομικού αντιτίμου, ικανού να καλύψει οριακά τις δαπάνες λειτουργίας και συντήρησής τους.

4. Συνοψίζοντας, οι πλέον κατάλληλοι χώροι για την κάλυψη των αναγκών των επαγγελματιών οδηγών, που 
περιγράφονται στη (γ) σχετική Αναφορά, είναι οι υφιστάμενοι Σταθμοί Εξυπηρέτησης Αυτοκινητιστών 
(Σ.Ε.Α.) που βρίσκονται επί του συνολικού εθνικού οδικού δικτύου των Αυτοκινητοδρόμων της χώρας.

5. Τέλος, σχετικά με τα λοιπά αναφερόμενα ζητήματα που θίγονται στην εν λόγω Αναφορά, αυτά ρυθμίζονται 
από τις διατάξεις και τις απαιτήσεις των Συμβάσεων Παραχώρησης των Αυτοκινητοδρόμων, που 
συνάφθηκαν μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και Εταιρειών Παραχώρησης και έχουν κυρωθεί με 
Νόμους.

Ε. Δ. Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Δ/νσης Δ17
1. Δ/νση Δ17
2. ΛΕ/ΙΟ/01/09

ΜΑΡΙΑ ΑΝΘΟΥΛΗ
                     ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ με Α΄ β.
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